

# 微信转账开收手续费 第三方支付回归本职?

## 支付宝网页端已收费,但银行网上转账免费是大趋势

就在银行接二连三宣布网上转账汇款全免费后,第三方支付却开始对转账进行收费了。日前,微信方面就表示,每人每月享有2万元免费转账额度,超出部分将按0.1%收取手续费。业内分析,这或许与央行此前发布的网络支付管理办法有关。现代快报记者 刘元媛

### 支付宝手机转账尚未开始收费

近日,有用户发现,通过微信转账超过一定额度会被收取一定的费用。据微信最新转账手续费规则显示,使用微信转账、面对面付款,每个月每人可享受共2万元的免费额度,超出的部分按0.1%向付款方收取手续费,收款不影响。同时,微信还表示,微信转账和扫码(面对面)收款都属于转账行为,将向超过免费额度的收款方收取手续费。免费额度以身份证号码计

算,如用户身份证名下银行卡注册的多个微信支付账户,所有账号共享每月2万元免费额度。微信表示,并不是微信支付追求营收之举,而是用于支付银行手续费。

在业内人士看来,收费应与今年7月央行发布的《非银行支付机构网络支付业务管理办法(征求意见稿)》有关。银率网分析师认为,通过限额和收取手续费的方式,第三方支付将回归支付通道地位。

在微信对转账收费后,一些用户开始担心支付宝会不会也跟进。昨日,记者从支付宝方面了解到,目前支付宝手机端转账尚无收取手续费的计划。不过支付宝网页版转账会按照到账时间长短进行收费。实时到账和2小时到账服务费率是0.2%,单笔最低2元,25元封顶。不过上述分析师表示,考虑到上述管理办法要求,支付宝等其他第三方支付机构后续可能会跟进收费。

### 银行电子渠道转账免费仍是大趋势

虽然已有第三方支付开始对转账不再完全免费,但银行方面却在走向网上转账(包括网银和手机银行)的全免费时代。今年9月18日,招商银行就率先宣布推出网银转账和手机银行转账全免费服务。随后不久,江苏银行也宣布从10月11日起,个人网银及手机银行转账享受零费率服务,不论金额大小、本

地异地、本行跨行,转账全免费。

由于第三方支付机构开始对转账收费,这也使得商业银行在转账手续费上面临的压力减弱。不过银率网分析师表示,基于招商银行业内率先实施电子渠道转账全部免费,出于同业竞争考虑,会有越来越多银行跟进这一政策,未来银行电子渠道转账免收手续费依然

是大趋势。

而微信支付作为第三方支付机构,主要功能应是作为支付通道,方便用户基于互联网端的小额支付。“第三方支付机构的转账业务脱离央行反洗钱监测体系,隐含了较大的风险,这也是逐步限制其转账功能的主要原因。”上述分析师说。

## 张近东参加中英工商峰会 欧洲将是苏宁国际化下一站

10月21日,习主席访英的重要“经济之旅”——中英工商峰会如期而至。中国国家主席习近平和英国首相卡梅伦发表了开启中英黄金时代的重要讲话。以探索中英两国新领域合作的代表身份,苏宁董事长张近东参加了此次峰会。

张近东表示,欧洲将是苏宁国际化发展的下一站,苏宁计划在英国设立欧洲分公司,负责苏宁在欧洲市场的拓展工作。此外,立足英国,苏宁将通过海外购平台引入更多英国商品和欧洲商品,助力欧洲企业在中国的发展。

### 推动苏宁国际化业务拓展

张近东表示,在英国设立欧洲分公司只是苏宁的第一步,欧洲分公司将作为苏宁在欧洲国际化发展的代表处,后期将围绕海外发展,进一步考虑收购或参股欧洲优秀产品品牌和线上线下零售商,在海外购拓展、中英双方共建中国零售平台等方面开展合作。此外,苏宁还计划成立欧洲研究院,致力于零售前沿技术的开发与研究。

目前,苏宁的国际化拓展计划正全面进入加速变档期。今年,苏宁美国硅谷研究院开拓了跨境电商的营销职能,并在苏宁易购设立美国馆;日本LAOX上半年同比大涨123%,成为日本最大的连锁免税店。然而,苏宁向海外市场扩张的步伐并未停止。就在9月的一次公开演讲中,张近东曾宣布要将互联网零售的核心能力向全球输出。

在接受记者采访时,张近东表示,目前,苏宁已建立了广州、杭州、郑州、宁波四个保税仓。伴随着苏宁在欧洲业务规模的扩大,跨境物流的建设工作也将同步启动。未

来,计划在更多的城市设立保税仓,苏宁海外物流体系的规划建设工作已在考虑之中。

### 现身伦敦TESCO门店

伦敦时间10月20日,张近东现身英国最大零售公司TESCO。而在半个多月前,张近东前往美国时也对该地的零售市场进行了调研。

短短二十天的时间里,张近东相继出现在零售市场发展最发达的两个地方,看似取经,背后实则蕴藏着更深层的内容。首要的应该是为苏宁寻找商机。在伦敦,张近东已明确对记者表示,欧洲是苏宁国际化发展的下一站,作为一个企业家,首要任务就是寻找发展机遇,激发更多的欧洲零售商、品牌商、贸易商与苏宁接洽合作。

张近东对英国及欧洲零售市场有着很大的热情,现身TESCO也是为苏宁超市寻找支撑。苏宁超市虽已突破式增长,但能否发展成为苏宁的下一个金字招牌,还需要持续性的建设过程。对于志在国际化发展的苏宁而言,欧洲将是一个充满想象空间的巨大市场。综合

Selina、郑元畅、辰亦儒、周定伟  
国际大牌DJ 南京电台名嘴主持

电光音乐晚会

youth nanjing  
walls electric

RUN 青春南京·城墙电跑

——为善而跑

2015.11.1

独家门户支持: 新浪江苏  
jiangsu.sina.com.cn

大麦网  
大麦网订票热线: 10103721 网址: <http://www.damai.cn/nj> 还可以通过 在南京 APP 购票

票价  
VIP 398元  
通票 198元

Nanjing Youth Festival  
南京青年文化节

南京电台  
RADIO NANJING

热浪电跑  
ELECTRIC RUN

FM104.3  
南京电台FM

善跑  
Xempower

YVETTE  
惠风特

LUNA  
club